

创建全国文明城市进行时

下足“绣花”功夫 “妆扮”城市容颜



游园步道靓丽整洁



人民公园绿意盎然

□记者 李瑞才/文 通讯员 孙家乐/图

为深入开展园林绿化“精准、精细、精致化”管理,打造优美的绿色生态环境,8月24日,市园林绿化中心组织开展园林绿化管养工作观摩评比活动。从绿地景观效果、病虫害防治、植株修剪、苗木长势、卫生保洁、安全生产管理等方面,集中对中心城区的公园游园、城市重点路段日常绿化养护管理情况进行实地查看,营造比学赶超的良好氛围,推动文明城市创建工作走深走实。

本次集中观摩评比包括中心城区18条主次干道、19个路口交通渠化岛以及今年新完成的11处街头游园的绿化建设等工作。观摩现场,入眼皆是

美景,新建成的交通渠化岛打破常规灌木和时令草花平面单一的配置模式,采用精美的花境来呈现丰富的景观,带给过往市民新颖的视觉感受;公园、游园、绿地、绿化带内乔灌木修剪枝条分布均匀,内膛通透、剪口平整,冠形丰满,树姿优美;球类植物修剪丰满完整,球面光滑密实、造型美观;绿篱修剪顶面平整、立面垂直、棱角分明,线条整齐美观,表面干净、整洁、无杂物;绿地、绿化带的卫生干净整洁,公共设施完好……

“近几年,咱们周口变化这么大,离不开大家的共同努力,中心城区现在到处都是绿色,苗木花卉层次分明、错落有致;公园、游园花团锦簇,绿地干净整洁,道路通畅,品位不

俗。”市园林绿化中心主任耿满表示,自今年6月份全市创建全国文明城市“大排查、大整治、大提升”活动启动以来,市园林绿化中心围绕群众需求,着重在“绿”上想办法、在“剪”上下功夫、在“美”上出精品,倾力推进城市园林绿化工作“精准、精细、精致化”管理。结合植物生长习性,根据不同树种、不同树形、不同地段进行针对性、精细化修剪与栽种,用“绣花”功夫“妆扮”城市,城区绿化带、交通渠化岛及广场游园内乔、灌、草、花合理搭配,行走其间,绿植葱茏,鲜花绿树交相辉映,城园有机融合,城区基本实现三季有花、四季常青,群众的生活环境明显改善,获得感和幸福感显著提升。②16

人和街街道:三点聚焦“创文”“巩固”

□记者 韩志刚 通讯员 葛力云

为进一步提升城市精细化管理水平和城市品质,为居民营造优美舒适、干净整洁的生活环境,川汇区人和街街道紧紧围绕区委、区政府重点工作交办事项和安排部署,聚焦重点,持续发力,不断推动“创文”“巩固”工作取得新成效。

聚焦“两个扎实”,全力保障卫生整洁长效化。一是扎实做好各类问题销号式整改。坚持问题导向,列出问题清单,倒排时间、挂图作战、逐个销号,坚决做到整改任务不落实不松手,整改标准不达标不放过。紧盯城中村、老旧小区、“九小”场所等薄弱环节,严格落实责任领导和责任人,进行“拉网式”再排查再梳理,细化问题台账,逐项整改销号,力促创建成果巩固提升。近段时间以来,整改各类问题近300个,更换分类垃圾箱95个,清理垃圾杂物62吨,覆盖土工布2.4万平方米,辖区市容环境逐步改善、城市品质持续提升。二是扎实做好常态化宣传。组织各社区网格员入网入格入户,常态化开展宣传,督促沿街商户严格落实“门前三包”责任制,教育和引导相结合,激发广大群众对创建工作

的认同感。近段时间以来,发放宣传资料4500余份,更换宣传展板240余块,营造人人关心、人人支持、人人参与的创建氛围。

聚焦“两个突出”,持续推动辖区面貌大提升。一是突出抓好基础设施建设。以改善“硬”环境,提升“软”实力为着力点,突出抓好辖区基础设施完善提升。积极完善辖区道路、路灯、线缆、文化广场、健身器材、公共卫生间等各类基础设施和功能场所,着力打造7个社区功能齐全、服务高效的党建综合平台,建成社区养老服务站9个、青年服务驿站6个,切实提高了辖区公共服务水平。二是突出抓好环境卫生整治。围绕“路平、水畅、灯亮、墙净、线齐”五个目标,抓好辖区公共环境、居民区环境和公共秩序集中整治,迅速开展“大清除、大清运、大整治”活动。坚持任务到事、责任到人,通过自查自纠、督导检查、晨查整改等方式抓好环境卫生问题督导整改工作。近段时间以来,组织修补硬化路面6300余平方米、动态清理反弹小广告735处,背街小巷安装照明路灯72盏,粉刷墙面5300余平方米,整理杂乱线缆1290米,有效改善辖区环境。

聚焦“三个引导”,深入推进小区环境“微治理”。一是引导居民有序停放车辆。通过施划机动车、非机动车停车位,加强停车管理,为小区居民停车提供便利。同时经常性组织社区工作人员、网格员和志愿者对小区内“僵尸车”进行清理,通过党员示范带动和宣传教育,不断提高居民自觉有序停放车辆的意识。二是引导居民自觉拆违还绿。开展“违规小菜园”专项排查整治行动,倡导爱绿护绿,通过小喇叭播放、微信网格群通知和面对面讲解,向居民宣传环保常识以及拆违还绿的重要性和必要性,对占用小区公共绿地现象进行及时治理和整改,不断提高居民绿色环保意识。三是引导居民文明生活。组织社区网格员对各自分包网格进行日常巡查,增设红色宣传版面,大力倡导文明新风,引导居民文明饲养宠物,自觉进行垃圾分类并文明倾倒垃圾,同时协助执法部门和物业服务企业对私搭乱建进行治理,不断提高居民文明生活意识。近段时间以来,清理小区“僵尸车”447辆,拆违还绿620平方米,更换增设各类宣传展板327块,治理飞线乱线49处,解决了居民烦心的“小区病”,营造了整洁有序的居住环境。②16

小记者走进消防队 做“小小义务消防员”

□记者 朱东一

本报讯 8月23日,周口市消防救援支队组织周口报业70余名小记者走进营区,开展“小小义务消防员”开放日活动,让小记者“零距离”学习消防、感受消防、体验消防。

打卡趣味科普馆,学习消防知识。在消防科普馆,小记者们通过观看消防基础知识动画视频,亲身体验模拟报警、灭火原理、火场逃生、心肺复苏救援等项目,切实掌握消防器材使用方法及基本逃生常识。讲解员还结合新学期常见的消防安全问题,为大家普及了校园消防安全知识。

在训练场上,消防员为小记者们展示了水带连接、架设二节拉梯攀爬、绳索攀爬、“一车三枪”操法等专业技能表演,小记者们深深体会到消防人员的辛苦,为消防员精湛的攀爬技巧和勇敢精神欢呼喝彩,小记者们纷纷表示:要以消防员为榜样,刻苦学习、积累本领,积极做一名消防安全的宣传者、守护者。

消防讲解员带领小记者们先后参观了营区、食堂、开心农场,充分考虑参观对象心理年龄特点,以通俗易懂的语言向小记者讲解演示各类消防车辆、随车器材适用场合与基本用途,并进行了演示与体验,让小记者“零距离”接触消防。小记者们欢呼雀跃,抛出许多问题,消防讲解员耐心逐一进行解答。②16

创建全国文明城市进行时之

反光镜

机动车停人行道 影响市民出行



8月24日,记者在中心城区松花江路与政通路交叉口东南角看到,一些机动车停放在人行道上,给附近的居民出行造成影响。违法停车行为影响了道路交通环境,破坏了城市文明形象。②16

杜林波 摄